

Jakabszállás Községi Önkormányzat

Képviselő-testülete

ülésének

j e g y z ő k ö n y v e

7/2010. június 01.

# J e g y z ő k ö n y v

**Készült:** Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete 2010. június 01-én 16<sup>00</sup> órakor megtartott üléséről.

**Az ülés helye:** Polgármesteri Hivatal tanácskozó terme.

**Jelen vannak:** Bukovszki Sándorné, Dolog Ernő, Konfár János, Kovács Bálint, Szabó György Róbert, Tánczos László, képviselők és Szabó Mihály polgármester.

**Meghívottak:** Hegedüs Gáborné jegyző,  
Csúri Ferenc Róbertné gyermekvédelmi gondozó  
Kocsis Istvánné családgondozó

**Jegyzőkönyvvezető:** Miklovicsné Faragó Rózsa

Szabó Mihály polgármester köszönti a megjelenteket és megállapítja, hogy 7 képviselő van jelen, így az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Jegyzőkönyvvezetőnek Miklovicsné Faragó Rózsát javasolja, akit a testület egyhangúlag elfogad.

Szabó Mihály polgármester javasolja a képviselő-testületnek a kiküldött meghívóban szereplő napirendet tárgyalásra. Új napirendi pontként felvételre kerül:

- A Lenin utca mögötti új telek osztás utcáinak elnevezéséről döntés.  
**Előadó:** Szabó Mihály polgármester
- „Jakabszállás Község szennyvízelvezetése és tisztítása szennyvízcsatorna hálózat és szennyvíztisztító telep létesítésével” kapcsolatos helyszín kijelölése.  
**Előadó:** Szabó Mihály polgármester

A képviselő-testület 7 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi napirendet fogadja el:

## **Napirendi pontok:**

- 1) Falugazdász munkájáról tájékoztató.  
**Előadó:** Szabó Andrea falugazdász.
- 2) Gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységről tájékoztató.  
**Előadó:** Hegedüs Gáborné jegyző.
- 3) Családsegítő szolgálat munkájáról tájékoztató.  
**Előadó:** Kocsis Istvánné családgondozó.
- 4) Jakabszállás Község „Jó tanulója, jó sportolója” díj odaítélése. (zárt ülés).  
**Előadó:** Dolog Ernő ÁMK igazgató
- 5) Egyéb bejelentések, interpellációk.

## **NAPIRENDI PONTOK TÁRGYALÁSA:**

### **1. napirendi pont előadója Szabó Andrea falugazdász.**

Szabó Mihály elmondja, hogy a falugazdász – Szabó Andrea – jelezte, hogy a kisfia beteg, ezért a következő testületi ülésre lesz halasztva a beszámoló.

### **2. napirendi pont előadója Hegedűs Gáborné jegyző.** (Előterjesztés mellékelve van)

Szabó Mihály köszönti Csúri Ferenc Róbertné – a gyermekjóléti szolgálat – vezetőjét abból az alkalomból is, hogy sikeresen elvégezte a felsőfokú tanulmányait. Megkérdezi, hogy szóbeli kiegészítést kíván-e tenni az írásban benyújtott előterjesztéshez?

Csúri Ferenc Róbertné elmondja, hogy szóbeli kiegészítést nem tesz, az esetlegesen felmerülő kérdésekre válaszol.

Hozzászólás, kérdés nem volt.

**A képviselő-testület 7 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:**

#### **Jakabszállás Község Önkormányzat Képviselő-testületének 27/2010. (VI. 01.) határozata**

Gyermekjóléti és gyermekvédelmi  
tevékenységről tájékoztató.

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja az átfogó értékelést a 2009. évben végzett gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységről.

### **A 3. napirendi pont előadója Kocsis Istvánné családgondozó.** (Előterjesztés mellékelve van)

Szabó Mihály köszönti Kocsis Istvánné családgondozót. Megkérdezi, hogy szóbeli kiegészítést kíván-e tenni az előterjesztéshez?

Kocsis Istvánné elmondja, hogy az írásos beszámolóban – amelyet írásban is megkaptak a Képviselő-testület tagjai - részletesen ismertette a Családsegítő szolgálat munkáját. Ha kérdés van, arra válaszol.

Hozzászólás, kérdés nem volt.

**A képviselő-testület 7 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:**

**Jakabszállás Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
28/2010. (VI. 01.) határozata**

A Családsegítő Szolgálat munkájáról  
tájékoztató.

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete elfogadja a Családsegítő Szolgálat munkájáról szóló beszámolót a 2009. évben végzett tevékenységéről.

**A 4. napirendi pont előadója Szabó Mihály polgármester.**  
(Előterjesztés mellékelve van)

**Szabó Mihály** ismerteti az előterjesztést a Lenin utca mögötti új telek osztás utcáinak elnevezéséről. 8 utca vonatkozásában háromféle megoldást javasol, illetve azok kombinációját.

**Konfár János** elmondja, hogy a „vegyes” megoldással nem ért egyet. Javasolja a „B” változatot elfogadásra.

**Szabó György Róbert** megkérdezi, a Kun B. utca nevével kapcsolatban, hogy annak a neve meg legyen-e változtatva, vagy a folytatása a Lenin utcán túl maradjon Kun utca, vagy az előterjesztésben javasolt Akácfa utca legyen végig?

**Tánczos László** javasolja, hogy a „B” változat utcanéveit egy magyar szakos tanárral beszéljék meg, hogy helyesek-e ilyen formában? Elmondja továbbá, hogyha a lakosságnak a többsége az utcanévváltozások ellen van, akkor nem biztos, hogy jó döntés lenne megváltoztatni a régi utcák neveit.

**Szabó Mihály** javasolja, a Lenin utcán túli résznek új nevet adni.

**Bukovszki Sándorné** javasolja a házzámok rendbetételét a Marx, és a Lenin utcákban.

**Szabó György Róbert** megkérdezi, hogy a Dózsa Gy. utca folytatásában a lakók meg voltak-e kérdezve a névváltoztatással kapcsolatban? A házzámok módosításával egyetért.

**Hegedűs Gáborné** elmondja, hogy igen, írásban nyilatkozatva voltak a lakók, hogy egyetértenek-e a IV. körzetről Dózsa Gy. utcára való módosítással.

**A képviselő-testület 4 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal és 2 tartózkodással az alábbi határozatot hozza:**

**Jakabszállás Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
29/2010. (VI. 01.) határozata**

A Lenin utca mögötti új telek osztás  
utcáinak elnevezése.

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a Lenin utca mögötti új telek osztás utcáinak elnevezését az előterjesztésben foglalt „B” változatban fogadja el.

0152/312. hrsz.	Juhar
0152/431. hrsz.	Akácfa
0152/330. hrsz.	Nyírfa
0152/331. hrsz.	Platán
0152/347. hrsz.	Tölgyfa
0152/364. hrsz.	Szilfa
0152/382. hrsz.	Diófa
0152/420. hrsz.	Hársfa

- A Platán utca - páros oldala 2-20. házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala 1-15. házsámokat tartalmazza.  
Egyidejűleg a 0152/332. hrsz-ú ingatlan címe IV. körzet 3-ról Platán u. 1. számra változik.
- A Tölgyfa utca - páros oldala 2-14. házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala 1-15. házsámokat tartalmazza.
- A Szilfa utca – páros oldala 2-16. házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala 1-13. házsámokat tartalmazza.
- A Diófa utca – páros oldala 2-14. házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala 1-13. házsámokat tartalmazza.
- Az Akácfa utca – páros oldala 2-14. házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala jelenleg nincs.
- A Nyírfa utca – páros oldala 2-12 házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala 1-19. házsámokat tartalmazza.
- A Hársfa utca – páros oldala 2-20. házsámokat tartalmazza.  
- páratlan oldala 1-19. házsámokat tartalmazza.
- Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megbízza Szabó Mihály polgármestert, hogy a szükséges intézkedéseket tegye meg.

**Felelős:** Szabó Mihály polgármester  
Határidő: azonnal

## **A 5. napirendi pont előadója Szabó Mihály polgármester.**

Szabó Mihály elmondja, hogy a „Jakabszállás Község szennyvízelvezetése és tisztítása szennyvízcsatorna hálózat és szennyvíztisztító telep létesítésével” elnevezésű pályázat megvalósításához a szennyvíztisztító telep és szennyvíz gyűjtő helyéül az elmúlt időszakban több helyet is megkerestek és megnéztek – főleg szántó, rét, legelő művelési ágú területeket. A faluhoz megfelelő közelségben lévő minimum 7-8 hektáros területet, amitől megfelelő védőtávolság van, illetve megfelelő a tengerszint feletti magassága is nem találtak. Így felmerült erdő művelési ágú terület megtekintése is a temető mögötti részen a 0142/76. hrsz-ú 38,16 ha erdő művelési ágú területből kb. 8 ha-t kellene megvásárolni és a termelésből kivonni. Ennek összege hektáronként 2 m Ft-ba kerül. A pályázati kiírás szerint ezeket a költségeket is el lehet számolni. A KEFAG Zrt-vel meg kell beszélni, hogy a területről a fákat termeljék le. Utat kell építeni a szennyvíztisztító telephez.

Dolog Ernő elmondja, hogyha a Wolford dűlői iskola vonalában épülne a telep, akkor az út megépítése is könnyebben megvalósítható lenne.

Kovács Bálint megkérdezi, hogy miért kell tengelyen odaszállítani a szennyvizet?

Konfár János elmondja, hogy az eredeti tervekben is úgy szerepelt, hogy csak a község belterületén épülne ki a csatornarendszer. A külterületen lévő vállalkozóknál keletkezett szennyvizet pedig kocsival tengelyen lehetne odaszállítani.

A képviselő-testület 7 igen szavazattal ellenszavazat és tartózkodás nélkül az alábbi határozatot hozza:

**Jakabszállás Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
30/2010. (VI. 01.) határozata**

„Jakabszállás Község szennyvízelvezetése és tisztítása szennyvízcsatorna hálózat és szennyvíztisztító telep létesítésével” kapcsolatos helyszín kijelölése

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a KEOP-1.2.0/B azonosító számú „Jakabszállás Község szennyvízelvezetése és tisztítása szennyvízcsatorna hálózat és szennyvíztisztító telep létesítésével” elnevezésű pályázat megvalósításához a szennyvíztisztító telep és szennyvíz gyűjtő helyéül a Jakabszállás, 0142/76. hrsz-ú 38,16 ha erdő művelési ágú területet jelöli ki.

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete megbízza Szabó Mihály polgármestert, hogy a tulajdonossal vegye fel a kapcsolatot és a szükséges intézkedéseket tegye meg.

**Felelős:** Szabó Mihály polgármester  
Határidő: azonnal

## **A 6. napirendi pont: Bejelentések**

**Szabó Mihály** elmondja, hogy a Stávia Útépítőtől meg van rendelve a belterületi utak hibáinak kijavítására a munka. A tavaszi nagy esőzések miatt halasztották el a kivitelezést, de a nyár folyamán elkészülnek vele.

A Bem, a Kossuth, a Sport és a Nyár utcák szilárd burkolattal történő ellátása megtörtént, az esetlegesen előforduló hiányosságokat a szerződésbe belevették és kijavítják.

**Tánczos László** javasolja, hogy a szerződésben lévő jótállási feltételekre nagyon oda kell figyelni, amennyiben nem teljesítik a kifogásokat szankciót kell alkalmazni az építésvezetővel szemben. Az elmúlt időszakban lévő útépitések kivitelezésénél talált hiányosságokat, például a Béke utca útpadkájának kivitelezése, az összetoldások minősége, stb..

**Szabó György Róbert** megkérdezi, hogy az ivóvízminőség javító programmal kapcsolatos tárgyalások hogyan állnak a Kiskörösi Konzorciummal?

**Szabó Mihály** elmondja, hogy egyelőre folyik a tervezés, tárgyalásra még nem hívták az Önkormányzatot.

Bejelenti, hogy a TÁMOP pályázattal a Jakabszállás-Fülöpkab Általános Művelődési Központ 31,8 m Ft-ot nyert számítógép és laptop beszerzésre.

**Tánczos László** megkérdezi, hogy a parkfelújításra benyújtott pályázatról van-e információ?

**Szabó Mihály** elmondja, hogy a Képviselő-testület döntése értelmében közbeszerzés kiírására kerül sor az őszi folyamán és annak kapcsán kerül tárgyalásra az összes felmerült kérdés.

**Kovács Bálint** elmondja, hogy a Béke utca elején mindkét oldalon van egy-egy porta. Az egyik jelenleg üresen áll, és lekaszálták róla a fűvet. A másik oldalon pedig áll egy lakatlan épület, amelynek a környezete rendkívül elhanyagolt, a fű nincs lekaszáva, a kerítést valaki összetörte és nem lett kijavítva. Nagyon rossz képet mutat a sok átutazónak. Javasolja, hogy a porta tulajdonosaival vegye fel az önkormányzat a kapcsolatot.

**Szabó Mihály** elmondja, hogy a nagy esőzések miatt a fű rendkívüli mértékben felnőtt mindenütt. A munkások alig győzik kaszálni, emellett a fűkaszák is tönkrementek és újakat kellett vásárolni.

**Dolog Ernő** felhívja a figyelmet a június 5-én 9 órakor a központi parkban tartandó gyereknapra, mely rendezvényre mindenkit meghív.

Ismerteti a Jakabszállás – Fülöpjakab ÁMK Jakabszállási Általános Iskolára vonatkozó statisztikai adatait, valamint a továbbképzések eredményeit, a további feladatokat, a tanulók által elért eredményeket. (Az előterjesztés mellékelve van a jegyzőkönyvhöz.)

Mivel egyéb kérdés, hozzászólás, bejelentés nem volt, Szabó Mihály polgármester az ülést bezárja, és zárt ülést rendel el a további napirendi pontok tárgyalására.

Kmft.

  
Szabó Mihály  
polgármester

  
Hegedűs Gáborné  
jegyző

## J E L E N L É T I   Í V

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

2010. június 1-én 16.<sup>00</sup> órakor tartandó ülésére

- |     |                            |                            |
|-----|----------------------------|----------------------------|
| 1.  | Bukovszki Sándorné         | Bukovszki Sándorné         |
| 2.  | Dolog Ernő                 | Dolog Ernő                 |
| 3.  | Kocsis István              | Kocsis István              |
| 4.  | Konfár János               | Konfár János               |
| 5.  | Kovács Bálint              | Kovács Bálint              |
| 6.  | Mészáros László            | Mészáros László            |
| 7.  | Szabó György Róbert        | Szabó György Róbert        |
| 8.  | Tánczos László             | Tánczos László             |
| 9.  | Dr. Zakupszky János András | Dr. Zakupszky János András |
| 10. | Szabó Mihály polgármester  | Szabó Mihály polgármester  |

### MEGHÍVOTTAK:

- |     |                        |                        |
|-----|------------------------|------------------------|
| 11. | Hegedűs Gáborné jegyző | Hegedűs Gáborné jegyző |
| 12. | .....                  | .....                  |
| 13. | .....                  | .....                  |
| 14. | .....                  | .....                  |
| 15. | .....                  | .....                  |
| 16. | .....                  | .....                  |
| 17. | .....                  | .....                  |





Községi Polgármesteri Hivatal  
Polgármesterétől  
6078 Jakabszállás, Petőfi Sándor u. 14.  
☎76/581-800 Fax: 76/581-802  
06/20 3234 031  
e-mail: polgarmester@jakabszallas.net

## MEGHÍVÓ

Jakabszállás Községi Önkormányzat Képviselő-testülete  
**2010. június 1-én kedden 16 órai kezdettel**  
ülést tart a Polgármesteri Hivatal tanácskozó termében,  
melyre meghívom.

### Napirendi pontok:

- 1) Falugazdász munkájáról tájékoztató.  
**Előadó:** Szabó Andrea falugazdász.
- 2) Gyermekjóléti és gyermekvédelmi tevékenységről tájékoztató.  
**Előadó:** Hegedűs Gáborné jegyző.
- 3) Családsegítő szolgálat munkájáról tájékoztató.  
**Előadó:** Kocsis Istvánné családgondozó.
- 4) Jakabszállás Község „Jó tanulója, jó sportolója” díj odaítélése. (zárt ülés).  
**Előadó:** Dolog Ernő ÁMK igazgató
- 5) Egyéb bejelentések, interpellációk.

Jakabszállás, 2010. május 26.

Szabó Mihály sk.  
polgármester

# ÉVES BESZÁMOLÓ

## 2009

1

### Gyermekjóléti Szolgálat Jakabszállás

A beszámoló átfogó értékelés céljából az 1997. évi XXXI. Tv. 96.§ 6. bekezdése értelmében a gyermekjóléti és gyermekvédelmi rendszer áttekintése, a jelzőrendszer tagjai által benyújtott beszámolók valamint az intézmény tapasztalatai és adatai alapján készítettem.

#### Személyi feltételek

1 fő főállású családgondozó

#### Tárgyi feltételek

A Családsegítő Szolgálat és a Gyermekjóléti Szolgálat 2009. március 30.-án új helyre költözött a Petőfi S. u. 16. szám alól, az Idősek klubja épületében kapott külön-külön irodát, az Ady E. u. 5. szám alatt. Ez az ügyfelekkel folytatott személyes és zavartalan beszélgetések terén jelentős előrelépés volt.

A technikai feltételek megfelelőek. Rendelkezésre áll számítógép, telefon, fénymásoló és internet hozzáférés.

A családlátogatásokat és a környezettanulmányok készítését saját járművel oldom meg, melyhez költségtérítést kapok.

#### Szakmai tevékenység

Jakabszállás állandó lakosainak száma 2009-ben 2799 fő, ebből 550 fő kiskorú.

A gondozási esetek számát tekintve a Gyermekjóléti szolgálat 2009-ben 55 gyermeket, illetve 25 családot gondozott. Az év folyamán 11 újabb családot vett gondozásba, ami 20 gyermeket érintett. A családokkal történő kapcsolatfelvétel 10 esetben történt a jelzőrendszer tagjainak jelzése alapján (2 esetben a védőnő, 4 esetben az iskola (általános (3) és közép (1)), 3 esetben a jegyző, 1 esetben a TEGYESZ), 1 esetben a szülő kezdeményezte a kapcsolat felvételt.

2009-ben gondozott gyermekek életkor és nem szerinti megoszlása a következő:

Nem	Kor	Alapellátás	Védelemben vett	Szakellátás
Fiú	0-5 éves	6	-	1
	6-13 éves	9	-	2
	14-17 éves	8	1	2
Lány	0-5 éves	2	3	-
	6-13 éves	9	4	1
	14-17 éves	6	1	-
Összesen		40	9	6

Az alapellátásba került gyermekek főként anyagi (megélhetési), gyermeknevelési, magatartási, tanulási, kapcsolati és beilleszkedési nehézségek, valamint szülői elhanyagolás miatt kerültek alapellátásba, de előfordul családi konfliktus, a szülők vagy család életvitelében jelentkező probléma is. Védelembevételre az év folyamán 1 alkalommal került sor, ami 3 gyermeket érintett, ebből a családból egy gyermek ideiglenes hatályú elhelyezése vált indokolttá. A védelembe vételre a szülők elhanyagolása, a családon belül jelentkező konfliktusok és a későbbiek során kiemelt gyermek magatartása miatt került sor. A kiemelést a gyermek öngyilkossági fenyegetőzései, kísérletei és a gyermekpszichiáter által javasolt gyermekpszichiátriai osztályra való felvétel visszautasítása indokolta. 1 család védelembe vételét 1 év gondozás után sem lehetett megszüntetni, így a családban élő két 2 gyermek továbbra is védelembe vétel alatt áll szülői elhanyagolás miatt.

Lezárásra 11 eset került, ami 25 gyereket, ill. 12 családot érintett, ebből 1 család továbbra is gondozásban maradt, mivel itt az egyik gyermek nagykorúság miatt került ki az alapellátásból. A lezárásokra azért került sor, mert, a gondozásba vétel oka megszűnt és közben újabb probléma nem merült fel, illetve több család elköltözött a településről, így megszűnt a Gyermekjóléti szolgálat illetékessége.

A Gyermekjóléti szolgálat tapasztalata hogy a családok problémái egyre összetettebbek: gyermeknevelési, családi konfliktus, életviteli és anyagi gondok mellett megjelenik a magatartászavar, a beilleszkedési nehézség, a szülői elhanyagolás, valamint egyes esetekben a szenvedélybetegség, és a családon belüli bántalmazás is.

A gyermeknevelés terén főleg az jelenti a problémát, hogy a szülők következetlen ráhagyó nevelési módszereket alkalmaznak, nem fordítanak kellő odafigyelést gyermekeik tanulmányi munkájára, szabadideje eltöltésére illetve aktuális problémáira. A problémás gyerekek sem tekintik a szülőt partnernek abban, hogy aktuális gondjaikkal hozzájuk forduljanak. Ez a problémakör megjelenik a gyermekek viselkedés-, és magatartásbeli problémái okaként.

Ezekben az esetekben igyekszem hasznos, gyermeknevelés szempontjából célravezetőbb tanácsokkal ellátni a klienseket.

Szinte minden gondozásomban álló család súlyos anyagi, megélhetési problémákkal is küzd, gyakran ezek a problémák vezetnek családi konfliktusokhoz. A családok anyagi helyzete rossz. Tavaly átlagosan 103 család 206 gyermeke részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben. 307 kiskorú, 23 nagykorúvá vált gyermek részesült egyszeri támogatásban.

Egyre több jelzés érkezik a gyermekek magatartási, beilleszkedési problémái miatt a helyi általános iskolából, amely gyakran szakember (pszichológus, pszichiáter) segítségét igényli. A településen helyben nem megoldott a gyermekek pszichológiai ellátása, a Nevelési Tanácsadóba viszont hosszú a várakozási lista, ez gyakran okoz nehézséget a probléma megoldásában. A Gyermekjóléti szolgálat igyekszik a szülőket nevelési, életvezetési tanácsokkal ellátni, de ez nem pótolja a szakember közreműködésének hiányát.

Az iskolában tervezték az Arizona szoba bevezetését, de ez egyelőre háttérbe szorult. A jelentkező problémákra a havonként tartott munkaközösségi megbeszéléseken próbálnak megoldásokat találni a pszichológus végzettségű kollégájuk segítségével, illetve esetmegbeszélést tartanak a szülők és a gyermek részvételével, de ez gyakran nem oldja meg a problémát.

Az iskola a szabadidő hasznos eltöltésére programokat biztosít a gyermekeknek, amelyek a következők: angol, matematika, rajz szakkör; színjátszó kör; énekkar, néptánc, moderntánc, hastánc, kézi edzés, fociedzés, gyógytorna.

Az Útravaló és az Arany János program keretében a tehetséges halmozottan hátrányos helyzetű tanulóknak nyújtanak segítséget a tovább tanulásban. Továbbá azok a gyermekek, akik fejlesztést, gyógypedagógiai ellátást igényelnek heti 2 vagy 3 óra fejlesztésben részesülnek, valamint heti 2 korrepetálás órán segítenek nekik az előrehaladásban.

A tanév ideje alatt délutánonként napközi és tanulószoba működik, ez különösen azoknak a gyermekeknek fontos és hasznos, akiknek a szüleik otthon nem tudnak segítséget nyújtani a tanulásban.

Nyáron szabadidős tevékenységeket szerveznek a gyermekeknek, melyek 2009-ben a következők voltak:

- 2 turnusban Úszótábor Tiszaújlakon
- Kerékpártúra a Balaton körül
- Napközi igény szerint

Júliusban a Gyermekjóléti szolgálatnak és az általános iskola gyermekvédelmi felelősének (a Jakabszállási Lokálpatrióták Egyesülete és a Helvéciai Mikrotérségi Szociális Szolgáltató Központ anyagi hozzájárulásával, valamint az iskola és az óvoda pedagógusainak önkéntesen felajánlott munkájával) közösen sikerült 1 hetes nyári napközis tábort szervezni, amelyen 26 gyermek vett részt. A tábort az Idősek Klubja épületében rendeztük meg. Egy nap meglátogattuk a kecskeméti Vadaskertetet, a többi napokon voltak kézműves foglalkozások, közös játékok, sárkányeregetés.

A Gyermekjóléti szolgálat a szülőkkel és a gyermekekkel állandó kapcsolatot tart, havonta egyszer, de szükség szerint többször is meglátogatja a családokat, figyelemmel kíséri az életvitelüket és törekszik a személyes segítő kapcsolatot kialakítására. Az elmúlt évben 236 alkalommal történt családlátogatás.

A Gyermekjóléti szolgálat szakmai tevékenységeinek száma 2009-ben összesen 1025.

• információnyújtás	330
• tanácsadás	137
• segítő beszélgetés	426
• hivatalos ügyekben való közreműködés	66
• közvetítés más szolgáltatásba	59
• védelembe vételi tárgyaláson/felülvizsgálaton való részvétel	5
• felülvizsgálati tárgyaláson való részvétel	2

Adott gyermek vagy gyermekek esetében a gyermekjóléti szolgálat esetkonferenciát hív össze, amelyre meghívja az érintett családot és az ügyben érintett szakembereket a segítségnyújtás, a hatékonyabb előrelépés érdekében. 2009-ben, egy esetben tartottunk esetkonferenciát.

2009. március 26-án megtartottuk az Éves Gyermekvédelmi Tanácskozást.

A Gyermekjóléti szolgálat a jelzőrendszer tagjaival rendszeresen tartja a kapcsolatot, igyekszik az észlelő- és jelzőrendszer működését minél jobban összehangolni. Évente 6 alkalommal szakmaközi megbeszélést tart, amelynek állandó meghívottjai a jelzőrendszer tagjai:

- Védőnői szolgálat munkatársa,
- Házi orvosok,
- Családsegítő szolgálat családgondozója,
- Közoktatási intézmények gyermekvédelmi felelősei,
- Helyi gyámügyi hivatal főelőadója.

Itt történik a résztvevők között a szolgáltatást, igénybevevő gyermeket és családot érintő információk cseréje, megbeszélésre kerülnek a gyermekek veszélyeztetettségét előidéző okok, felosztásra kerülnek az elvégzendő feladatok a megoldás, megszüntetés érdekében.

A jelzőrendszer tagjaival jó az együttműködés, de egyes gyermekek esetében szükség lenne a sűrűbb személyes találkozásra, tapasztalatcserékre, esetmegbeszélésekre. Ebben kérem a jelzőrendszer tagjainak az együttműködését a jövőben.

Egyre több jelzés érkezik a Gyermekjóléti szolgálathoz, de sajnos a jelzések információ tartalma hiányos. A szakmai tevékenység megkezdése valamint az együttműködés érdekében, fontos, hogy a gyermekjóléti szolgálat rendelkezzen azokkal az információkkal, hogy mit tett a jelzést tevő személy vagy intézmény az általa feltárt veszélyeztető okok megszüntetése érdekében. Ezért a jelzést tevőnek

ismertetnie kell a gyermek érdekében általa eddig megtett intézkedéseket, valamint ezen felül a gyermek veszélyeztetettségének érdekében tett esetleges javaslatait. Ennek segítségével a Gyermekjóléti szolgálat kidolgozott egy új Veszélyeztetettséget jelző lapot, amelyet eljuttat a jelzőrendszer tagjaihoz, ezzel is segítve a közös munka megkezdését.

A Gyermekjóléti szolgálatnak a jelzőrendszer tagjaitól érkező jelzéseket követően minden esetben 3 napon belül felvette a kapcsolatot a családdal, és ezt követően megtette a szükséges lépéseket, alapellátás keretében történő gondozás, illetve szükség esetén javaslat a jegyzőnek védelembe vételre vagy családból való kiemelésre.

A védőnővel gyakran együtt látogatjuk a gondozott családokat, az iskola gyermek- és ifjúságvédelmi felelősével is szintén heti-, gyakran napi kapcsolatot tartunk. A jelzőrendszer többi tagjával a szakmaközi eszmecsereken, ill. szükség szerint tartjuk a kapcsolatot.

2009-ben az iskolával terveztük azon családok közös felkeresését, ahol a gyermekkel/gyermekkel valamilyen probléma van az iskolában. Ez sajnos nem valósult meg, de 2010-ben mindent megteszünk a megvalósulás érdekében.

### **2009-ben történt események:**

A Gyermekjóléti szolgálat júliusban a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő 10 év alatti gyermekek részére, a „szociális nyári gyermekétkeztetés” kereteiben felmelegíthető konzervekből álló élelmiszercsomagokat osztott 54 gyermek, ill. 29 család részére.

A rászoruló családok egész évben kapnak folyamatosan ruha adományokat, amelyeket saját maguk válogathatnak ki a község lakosai által behozott és elraktározott ruhákból.

### **Felügyeleti szervek által végzett szakmai ellenőrzések tapasztalatai**

Júliusban a Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatal Kecskeméti Kirendeltsége és a kiskunfélegyházi Kapocs Segítő Szolgálat Gyermekjóléti Szolgálat módszertani szaktanácsadója ellenőrzést tartott a Gyermekjóléti Szolgálatnál, amely jó eredménnyel zárult. Megfelelőnek találták a szakmai munka színvonalát.

### **A jövőre vonatkozó javaslatok:**

A gyermekjóléti szolgálat fontosnak tartja, hogy a településen egy pszichológus egész évben dolgozzon, erre tett javaslatot a Napközi Otthonos Óvoda is a beszámolójában. A magatartás problémás gyermekek kezelése szakembert igényel, a Gyermekjóléti szolgálat által történő családgondozás ezt nem tudja helyettesíteni.

Jakabszállás, 2010. május 7.

Csúri Ferenc Róbertné  
családgondozó

**Gyermekvédelmi feladatok**  
**Jakabszállás**  
**2009**

Településünk **állandó lakosainak száma: 2799 fő, ebből 550 fő kiskorú.**

A gyermekek védelmét szolgálja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény és rendkívüli gyermekvédelmi támogatás.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult

- a Gyvt-ben meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének,
- a Gyvt-ben meghatározott egyszeri támogatásnak,
- a külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

Települési önkormányzat jegyzője megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát amennyiben

- a) a gyermeket gondozó családban az egy főre jutó jövedelem összege nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 130 %-át (*a nyugdíjminimum 28.500.-Ft*), feltéve, hogy a vagyoni helyzet vizsgálata során az egy főre jutó vagyon értéke nem haladja meg az öregségi nyugdíj legkisebb összegének húszszorosát, vagy együtt számítva az öregségi nyugdíj legkisebb összegének hetvenszerezését.
- b) családban az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 140 %-át nem haladhatja meg, ha a gyermeket egyedülálló szülő, illetve más törvényes képviselő gondozza, vagy tartósan beteg, illetve súlyosan fogyatékos, vagy nagykorúvá vált gyermek tanulmányokat folytat és megfelel a Gyvt. 20. § (3)-(4) bekezdésében foglalt feltételeknek. (*A vagyoni helyzet vizsgálata a) pontban leírtakkal egyezőek*).

Tavaly átlagosan 107 család 206 gyermeke részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben.

A 107 család közül egy gyermekes családok száma 41, két gyermekes családok száma 42, három gyermekes családok száma 17, négy vagy öt gyermekes családok száma 7.

A támogatott családok közül 36 kérelmező egyedülálló szülő.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő 206 gyermekek családjában az egy főre jutó családi jövedelem:

Nyugdíjminimum felét nem éri el	Nyugdíjminimum fele, illetve annál több, de a Nyugdíjminimumot nem éri el	Nyugdíjminimumot eléri, illetve meghaladja
9 gyermek	128 gyermek	69 gyermek

A feltételek fennállása esetén a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot 1 év időtartamra kell megállapítani.

A települési önkormányzat jegyzője annak a gyermeknek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága tárgyév július 1-jén fennáll, a tárgyév július hónapjában, tárgyév november 1-jén fennáll, a tárgyév november hónapjában pénzügyi támogatást folyósít.

Egyszeri támogatás esetenkénti összege gyermekenként 5.800,- Ft.

2009. évben 307 kiskorú, 23 nagykorúvá vált gyermek részesült egyszeri támogatásban (1.914.000,-Ft)

A feltételek fennállása esetén a gyermek nagykorúvá válása esetén megállapítható a rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény, ha

- c) a jogosult nappali oktatás munkarendje szerinti tanulmányokat folytat, és a huszonharmadik életévét még nem töltötte be, vagy
- d) a jogosult felsőfokú iskola nappali tagozatán tanul, és a huszonötödik életévét még nem töltötte be

Nagykorú részére a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt saját jogán kell megállapítani.

2009. évben átlagosan 12 nagykorú részesült ellátásban.

Kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra az a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjával rendelt hozzátartozó jogosult, aki a gyermek tartására köteles és nyugellátásban, vagy baleseti nyugellátásban, vagy nyugdíjszerű rendszeres szociális pénzellátásban, vagy időskorúak járadékában részesül. A kiegészítő gyermekvédelmi támogatás havi összege – gyermekekenként - az öregségi nyugdíj legkisebb összegének 22 %-a.

A kiegészítő gyermekvédelmi támogatás kizárólag pénzbeli ellátás formájában állapítható meg.

2009. évben 1 gyám 1 gyermeke részére állapítottam meg kiegészítő gyermekvédelmi támogatást. A gyermek gyámsága megszűnt, így a részére folyósított ellátás 2009. május hónapban megszüntetésre került.

A jegyző annak a gyámul kirendelt hozzátartozónak, akinek kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra való jogosultága tárgyév július 1-jén fennáll, tárgyév július hónapjában, tárgyév november 1-jén fennáll tárgyév november hónapjában pótlékot folyósít.

A pótlék esetenkénti összege 2009. évben gyermekekenként 8.000,-Ft. A fentieket figyelembe véve az elmúlt évben ilyen ellátás kifizetésére nem került sor.

Rendkívüli gyermekvédelmi támogatás akkor állapítható meg, ha a gyermeket gondozó család időszakosan létfenntartási gondokkal küzd, vagy létfenntartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe került.

Tavaly 136.000.- Ft rendkívüli támogatást állapított meg az önkormányzat 42 gyermek részére.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás egyszeri összege – gyermekekenként – 2.000,-Ft-nál kevesebb nem lehet.

A rendkívüli gyermekvédelmi támogatás kifizetése minden kérelmező részére készpénzben történt.

A rendszeres kedvezmény iránti kérelemhez csatolni kell a jogszabályban előírt nyilatkozatokat, jövedelemigazolást.

A kérelmek elbírálása jegyző feladat- és hatáskörébe tartozik.

A rendszeres és rendkívüli támogatás megállapításáról, elutasításáról határozatban kell rendelkezni.

2009. évben elutasított kérelem nem volt.

A gyermekek napközbeni ellátást biztosító intézményében az alapellátások keretébe tartozó szolgáltatások közül csak az étkezésért kell térítési díjat fizetni.

A gyermekek szervezett étkeztetését az Jakabszállás-Fülöpjakab ÁMK, Általános Iskola irányítása alá tartozó napközi otthonos óvoda konyhája biztosítja.

Gyermekétkeztetést havonta átlagosan 250 fő veszi igénybe. Ebből általános iskolás 179, óvodás gyermek 71 fő

Gyermekétkeztetés esetén

- az óvodás, 1-6. évfolyamon nappali rendszerű iskolai oktatásban részt vevő és rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek után a térítési díj 100 %-át,
- az a) pont alá nem tartozó, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek után a térítési díj 50 %-át,
- három vagy többgyermekes családoknál gyermekekenként az intézményi térítési díj 50%-át,
- tartósan beteg, vagy fogyatékos gyermek, tanuló után a térítési díj 50 %-át kedvezményként kell biztosítani.

A normatív kedvezmény csak egy jogcímen vehető igénybe.

Fentiekre tekintettel 19 óvodás és 67 iskolás gyermek ingyenes, 10 óvodás és 48 iskolás gyermek 50 %-os étkezési térítési díj kedvezményben részesült.

A gyámügyi feladatokat a gyermekvédelmi törvényben meghatározottak szerint kell ellátni.

### A települési önkormányzat jegyzőjének feladat-és hatásköre:

- teljes hatályú apai elismerő nyilatkozatot vesz fel,
- Külön jogszabályban meghatározott esetben ügygondnokot, eseti gondnokot rendel ki, a kirendelt gondnokot felmenti, továbbá megállapítja munkadíját,
- A városi gyámhivatal felkérésére gyámsági és gondnoksági ügyekben leltározási feladatokat végez, környezetanulmányt készít, valamint közreműködik a gyámhivatalai határozat végrehajtásában,
- Felveszi a szülő nyilatkozatát, amelyben hozzájárul gyermeke ismeretlen személy általi örökbefogadásához,
- Dönt a gyermek védelembe vételéről és annak megszüntetéséről,
- Gyermeket azonnali intézkedést igénylő esetben különélő másik szülőnél, más hozzátartozónál vagy más alkalmas személynél, illetve nevelőszülőnél, vagy – ha erre nincs mód – gyermekotthonban, vagy fogyatékosok és pszichiátriai betegek otthonában helyezi el,
- megállapítja a gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságát,
- megállapítja a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek gyámjaul rendelt, tartásra köteles hozzátartozó kiegészítő gyermekvédelmi támogatásra való jogosultságát,
- Közreműködik a gyermektartásdíj iránti igény érvényesítésében a nemzetközi szerződésben meghatározottak szerint,
- Közreműködik a gondozási díj, valamint a megelőlegezett gyermektartásdíj behajtásában
- Dönt a családi pótlék meghatározott részének természetbeni formában történő nyújtásáról,
- Megállapítja az óvodáztatási támogatásra való jogosultságot,
- Ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben hatáskörébe utalt egyéb gyámügyi feladatokat.

Az elmúlt évben a gyermekjóléti szolgálat jelzése alapján három kiskorú gyermek érdekében hatósági intézkedés vált szükségessé. A gyermekek védelembe vétele megtörtént. A védelembe vétel a szülőknek és a gyermekeknek felróható magatartási okokból történt.

Egy gyermek esetében a védelembe vétel nem vezetett eredményre, így ideiglenes hatályú elhelyezése vált indokolttá.

Teljes hatályú apai elismerő nyilatkozat felvételére 2 esetben került sor.

A gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Korm. rendelet 132. §-a értelmében 2009. január 1. után az eseti gondnok és az ügygondnok kirendelés iránt a jegyző csak abban az esetben intézkedik, ha erre az előtte folyó eljárásban van szükség. Ezt figyelembe véve ügygondnok, eseti gondnok kirendelésére és felmentésére nem került sor.

A jegyző annak a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek szülője részére, aki a három-, illetve négyéves gyermekét beíratta az óvodába, továbbá gondoskodik gyermeke rendszeres óvodába járatásáról, és akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága fennáll óvodáztatási támogatást folyósít.

2009. évben óvodáztatási támogatásra való jogosultságot nem állapítottam meg. Családi pótlék természetbeni formában történő nyújtásáról sem kellett intézkedni.

Az elmúlt évben társhatóságok, bíróságok kérésére gyámsági és gondnoksági ügyekben 11 családnál környezetanulmányt kellett készíteni.

A rendszeres és a rendkívüli ellátásra való jogosultság megállapításáról, megszüntetéséről, a hatósági intézkedéssel védelembe vett gyermekekről, az apa adatai nélkül anyakönyvezett gyermekekről nyilvántartást kell vezetni.



A Dél-alföldi Regionális Államigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatal Kecskeméti Kirendeltsége 2009. november hónapban gyámügyi ellenőrzést tartott hivatalunkban.

A felügyeleti ellenőrzés tapasztalata: „a jegyzői gyámhatóság szakszerűen, a gyermekjóléti szolgálattal szoros együttműködésben és nagy hatékonysággal végzi gyermekvédelmi tevékenységét.”

Kérem a képviselő-testületet, hogy az átfogó értékelést fogadja el, illetve észrevételét tegye meg.

Jakabszállás, 2010. május 28.

Hegedűs Gáborné  
jegyző

## A Családsegítő Szolgálat 2009 évi beszámolója

2009. június 18-án fejeztem be a Szegedi Felnőttoktatási Gimnázium és Szakközépiskola Constantinum Kiskunfélegyházi kihelyezett karán a szociális asszisztensképzést. Június 18-áig minden második pénteken a gyakorlatot a Szivárvány Személyes Gondoskodást Nyújtó Intézményben végeztem, reggel 8-12-ig. Az iskolai tanulási idő szerdától péntekig du. 2-6-ig tartott. Minden második szombaton 8-12-ig négy hónapon keresztül pszichológus tartott órát gyakorlati jelleggel. Miután ezzel végeztem, Kecskeméten a Családsegítő Szolgálatnál, Fecske u. 20sz. alatt Mészárosné Ozsvár Zsuzsanna esetmegbeszélésén vettem részt, minden szerdán. A közben eső szerdai napokon Bakonyi Péter tartott műhelymunkát, ill. Bálint István munkaügyi központ vezetőjének előadását hallgattuk. Kiskunfélegyházán megismerkedtünk a Kapocs Családsegítő Szolgálat munkájával és a Családok Átmeneti Otthonában Végzett tevékenységekkel.

Az előző évhez képest, újabb feladatokat is végeztem:

A Magyar Vöröskereszt pályázatot hirdetett a Démász Zrt. Rászoruló lakossági fogyasztók támogatására. Ezen lehetőséggel 5 család élt a községből, melyhez hozzájárulásomat adtam és lefénymásoltam a kért dokumentumokat.

Egy idős néni a Margaréta Szociális Otthonba szeretne kerülni. Kértük a körzeti orvos beutalóját, a Jegyzőnö határozatát és az igénybejelentővel együtt elküldtem. Miután elpostáztuk, kis időn belül megkaptuk az orvosszakértői véleményt.

Időpontok kérése pl.:

- Gyermekképeségének vizsgálatára a Juhar utcába (pedagógusi javaslatra).
- Az SZTK-ban igényelt hallókészülék részletfizetésre való magkérése.
- Crediexpress pénzügyintézetnél részletfizetés kérése.
- A Garancia biztosító értesítette a tulajdonost a törlesztés elmaradásáról, ennek telefonon való lerendezése.
- Kórházban lévő gyermekek szülei érdeklődnek gyermekük állapota iránt, vagy munkahelyet keresnek.
- A tanuló gyámja a szakiskolában érdeklődik, hogy megjelenik-e a gyermek minden nap.
- A kisgyermek betegsége miatt a korábban leponosított szegedi éves kontrollra való megjelenést a támogató szolgálatnál lemondták.

- A Társadalombiztosítási Igazgatóságon érdeklődik a dolgozó, bejelentették-e, hogy táppénzen van.
- Szociálpolitikai kedvezmény megkéréséhez levél megírása az Orgovány és Vidéke Takarékszövetkezethez.
- Telefonos ügyintézés az Orgovány és Vidéke Takarékszövetkezettel családi pótlék előleg ügyében.
- Kecskemét Városi Bíróság polgári peres osztályára levelek küldése.
- Rokkantsági nyugdíj iránti kérelem elutasítása elleni fellebbezés.
- Rendszeres szociális segélyen élő személy elveszett személyi igazolványának illetékmentes megkérése
- Személyi igazolvány újjátásához nyomtatvány kitöltése.
- Részvétel a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményt igénylők élelmiszereinek be- és kitarolásában.
- Statisztikai jelentések elkészítése
- Ügyintézés biztosító intézeteknél.
- Segítségnyújtás hitelfelvétel esetén.
- A Jakabszállási Önkormányzathoz benyújtandó kérelmek, dokumentumok kitöltése:
  - rendkívüli szociális segély
  - temetési segély
  - lakásfenntartási támogatás
  - egyszeri segély
  - mozgáskorlátozottak közlekedési támogatása
  - közgyógy-igazolványhoz adatok felvezetése
  - rendszeres szociális járadék felülvizsgálatához való nyomtatvány
  - a lakóhely-változtatás igénybejelentője
  - östermelői igazolvány megújítása
  - áplási igénybejelentő lap
- szolgáltatások közvetítése és nyújtása
- dologi javak közvetítése és nyújtása

- segítségnyújtás a munkahelykereséshez
- Munkaügyi Központhoz vagyonyilatkozat kitöltése
- Segítségnyújtás a mozgáskorlátozottak és fogyatékkal élők és helvéciai központú támogató szolgálat kapcsolattartásában (labor, SZTK vizsgálat, kórház, okmányiroda, gázszámla-ügyintézés)
- Méltányossági alapon való nyugdíjmeléshez kérelem benyújtása a Megyei Nyugdíjfolyósító Intézethez
- Az özvegyi nyugdíj igénylése a Budapesti Nyugdíjfolyósító Intézetnél
- Tartósan beteg gyermek adatainak felvezetése a Magyar Államkincstárhoz
- GYES és családi pótlék bankszámlára utalásához a Magyar Államkincstárhoz bankszámlaszám megküldése
- Gázár-támogatás nyomtatványának kitöltése
- Gázár-támogatás ellenőrzéséhez bekért keresetigazolások fénymásolatának beküldése
- Aktív korúak rendszeres szociális segélyezéséhez beilleszkedési program létrehozása
- A Kecskeméti Munkaügyi Kirendeltség és az Intézmény között együttműködési megállapodás jött létre
- Az APEH-nél részletfizetés kérése
- 
- Lakásvásárlás utáni illetékekkel kapcsolatban telefonos ügyintézés az APEH-nél
- Rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény igénylése.
- Tankönyvtámogatási kérelem írása.
- Szegedi Orvosszakértői Bizottság előtt való megjelenéshez nyomtatványok kitöltése.
- Születési anyakönyvi kivonat másolatának a Magyar Államkincstárhoz történő beküldése
- Orgovány és Vidéke Takarékszövetkezet jakabszállási kirendeltségéhez kölcsönigénylő lapok kitöltése.

Gyakran írok levelet, nyomtatványt töltök ki pl.:

- A Városi Polgármesteri Hivatalhoz gyámsági ügyekben.
- Jakabszállás önkormányzatához rendszeres szociális járadék ügyében
- Tankönyvtámogatási formanyomtatványok kitöltése
- Napközis táborba való jelentkezés

- Testileg fogyatékos gyermek után emelt összegű családi pótlék igénylő lap kitöltése.
- Halmozottan hátrányos családokról szóló igazolás kitöltése
- Egyszeri segélykérő nyomtatvány kitöltése a Megyei Nyugdíjfolyósító Intézethez.
- A Megyei Nyugdíj Biztosítási Igazgatósághoz a nyugdíjba vonuló éveinek összeszámolása.
- A Magyar Államkincstárnál közgyógy igazolvány igénylése.
- A Kiskunfélegyházi Takarékszövetkezetenél szociálpolitikai kedvezmény igénylése.
- Tartósan beteg gyermek esetén a Magyar Államkincstárhoz nyomtatvány kitöltése.
- Anyasági támogatás, gyermekgondozási segélyhez nyomtatványok beküldése A Magyar Államkincstárhoz.
- Fogyatékosági támogatásról szóló igazolásbeküldése a Megyei Egészségbiztosítási Pénztárhoz.
- A kecskeméti Rendőrfőkapitányság Szabálysértési osztályán a büntetés részletfizetésre való megkérése levélben.

2009-ben 807-szer keresték fel a családsegítő szolgálatot, köztük mintegy 166 fő új ügyfélként.

Jakabszállás, 2010. 05. 28

Kocsis Istvánné  
családgondozó

## Jakabszállás – Fülöpjakab ÁMK

### A Jakabszállási Általános Iskola 2010-ben.

Jakabszállási ÁMK létszámadatai:

	Jakabszállás	Fülöpjakab	Összesen
Iskola	239	115	354 fő
Óvoda	71	38	109 fő
Összesen gyerek létszám			463 fő
Pedagógus			
Iskola	22 (+ gyeseen 2 fő)	13 ( 1 gyeseen)	35 (+3 fő gyeseen))
Óvoda	6 (+1 fő gyeseen)	4	10 (+1 fő gyeseen)
Összesen pedagógus létszám			45 fő (+4 fő gyeseen)
Könyvtáros			1 fő
Technikai dolgozók (iskolatitkár, dajka, takarító, karbantartó, konyha...)			32 fő
Alkalmazotti létszám			78 fő (+4 fő gyeseen)

Minden intézményegység önálló életet él, megtartotta a közös intézményben is önállóságát, szuverenitását. kívül megmaradtak a hagyományos rendezvények.

Ez így helyes és így jó.

Úgy gondolom ezt minden egység is érzi, hiszen egy-egy közös eseményen

Közben áttanítás, közösen gondolkodás és vezetői szinten pedig szoros kapcsolattartás ( vezetői megbeszélések, gyerekeknek erdei iskola)

2009-ben 30 millió ft –ot kaptunk a társulás miatt, ebből Jakabszállás 20, Fülöpjakab 10 millió forintot.

**EZ DÖNTŐ SZEMPONT, a társulás léte szempontjából!**

A Támop-os pályázatról én most elsősorban a jakabszállási iskola oldaláról és a magam részéről közelíteném meg ezt a kérdést.

Több mint 1500 óra továbbképzés, amiben volt jó és rossz is, de ha csak 500 óra jó tapasztalatát tudjuk bevinni az órákra akkor már nagyon előnyös.

**A további munkánkhoz hatalmas segítség a Támop.**

**Nem mindig csak azzal amit adott, hanem azzal, hogy elgondolkodtatott sok embert, hogy valóban változtatnunk kell, meg kell újulnunk, mert ebben az új világban teljesen más lehetőségei vannak a gyerekeknek mint eddig voltak.**

**Természetesen nagyon komoly szakmai háttérrel megy ez a munka! Tehát nem öncélú kísérletezgetéstől van szó, hanem valóban egy megreformált oktatásról.**

**Amiből azt szabad felhasználni, aminek értelmét látjuk.**

**Aki semmi értelmét nem látja az semmit, aki viszont kicsit átértékelte a dolgokat az biztos, hogy sok elemet fog beépíteni a tanításába.**

**Sokszor lehet hallani és érezzük mi is azt, hogy mennyivel másabb volt minden pl. a 80-as években.**

**Ez igaz.**

**DE NEM LEHET MÁR CSAK A HAGYOMÁNYOS MÓDSZEREKKEL, ESZKÖZÖKKEL TANÍTANI. VÁLTOZTAK A GYEREKEK, VÁLTOZTAK A KÖRÜLMÉNYEK!!!**

**Bizony más már minden, de a lehetőségek is másak. Sokkal nagyobb a beleszólás a társadalom részéről mint az volt régen.**

**És még lehetne sorolni a változásokat...**

**Ebben a megváltozott helyzetben bár meg kell tartani a régi hagyományos eszközöket, de az új eszközök beépítése nélkül teljesen el fogunk lehetetlenülni egy idő után.**

**Nem lehet, hogy ne próbálkozzunk, még ha gyakran igen kicsi is az eredmény.**

**Néhány példát.**

**Az orvostudomány már nem csak a 60-70-80 –as évek eszközeit használja, egy kulcsesonttörés esetén két ponttal megoldják a műtétet..**

**Autószerelésben hol vagyunk már a 60-as évek Trabantjától?**

**A legmodernebb Mercedeseket is meg kell tudni szerelni.**

**Így van ez mindenben.**

**Csak mondani könnyű, hogy szemléletváltás kell, ezt hallani mindenhol, ezt hallani az új kormánytól is.... Csak ha rólunk, pl. nekem magamról van szó, akkor már úgy gondolom az én szemléletem teljesen jó.....**

**PEDIG EZ NEM ÍGY VAN.**

**Úgy gondolom ezen a téren is hasznos volt a Támop.**

**Tantárgytömbösítve tanítottunk 7.osztályban magyart és történelmet, sok órát tartottunk projektorral, új, kompetenciaelemek kerültek be az óra felépítésébe.**

**Hogy mi a jól látható hozománya ennek a pályázatnak?**

**A tananyagot színesebben tudtuk tanítani, igaz óriási erőfeszítéssel. Az is igaz, hogy +30 egységet hozzátettünk az eddigi 100-hoz, a haszonkulcs biztosan nem volt 10 %-nál több. De több lett!**

**Megéri –e ennyi munkát befektetni amikor lényegesen kisebb a javulás.**

**IGEN MEGÉRI, AZÉRT MERT EZ A DOLGUNK.  
AZ A DOLGUNK, HOGY MINÉL JOB TELJESÍTMÉNYT ÉRJÜNK EL,  
MÉG HA VALÓ IGAZ  
AZOK A NEVELŐK AKIK EBBEN BERNNE VOLTAK, VÉRT  
IZZADTAK, NYUGODTAN MONDHATOM SZINTE NEM LESZ EGY  
NAP MEGÁLLÁSUK SEM, AUGUSZTUS 31-IG.**

**AKIK SEGÍTETTÉK EZT A MUNKÁT AZ INTÉZMÉNYVEZETŐK,  
ADMINISZTRÁTOROK, POLGI HIVATAL DOLGOZÓI, ŐK SZINTÉN  
RENDESEN ELFÁRADTAK.**

**EZ TÉNY!**

**De az is tény, hogy tőlünk 6 nevelő vett részt ebben a munkában. Abból négyen megpróbálnak a mentorképzésben részt venni a továbbiakban, igyekszem segíteni, hogy az országos szakértői névsorba is bekerüljenek, hiszen esetleges későbbi munkáik során plusz tudást hoznak be az intézménybe.**

**Ha nyerünk a laptopos pályázaton akkor IKT jó gyakorlatot szeretnénk készíteni, ennek elfogadása nem egyszerű..... több hónap...**

**Ha ez sikerülne és jól végeznénk a munkánkat, pénzt hozhatna az intézménynek.**

**Ha még egy jó gyakorlatot össze tudnánk hozni akkor indulhatnánk referencia intézményként, ami újabb előnyökkel járhat az intézménynek.,**

**Ha a kollégák ezt csinálják és vállalják a plusz munkát, akkor NAGYON, NAGYON MEGÉRTE A TÁMOP.**

**Említettem, hogy a tavalyi évben 30 milliót hozott a társulás az önkormányzatoknak.**

**Azonban ez kicsit csalóké, hiszen ez nem plusz pénz.**



Először elvontak mindegy 40 -45 milliót, és akik társultak azoknak visszajuttattak, pl a mi esetünkben 30 milliót.

**EZ ÍGY TELJES!**

Gyakran jár kel az államkincstár, a tűzoltóság, a tisztiorvosi szolgálat, a katasztrófavédelem.....várhatóan egy elég sok pénzzel járó végkielégítés is folyamatban van nálunk az iskolában.

Nem könnyű a fennmaradás, és mi nem is a fennmaradásban veszünk jelenleg részt, hanem a nagyütemű fejlesztésben.

**AZ OKTATÁS NEM OLCSÓ MULATSÁG, ELÉG DRÁGA, JÖVŐT ÉPÍTŐ FELADAT.**

A hiányzó összegeket kénytelenek vagyunk pályázatokból megpróbálni és visszahozni.

Az oktatás nem olcsó mulatság. Ha fejleszteni akarunk, ha jól akarunk csinálni dolgokat ahhoz pénzre van szükség.

Az ÁMK költségvetése a község költségvetésének több mint fele.

Ha itt spórolunk akkor a jövőn próbáljuk megspórolni a mindennapra valót, ez később még nagyobb hiányokat, pótolhatatlan hiányokat fog okozni.

**A GYEREKEKEN NEM SZABAD, NEM SZABADNA SPÓROLNI! NEM IS TESZIK OLYAN ORSZÁGOK AKIKNEK VAN JÖVŐKÉPÜK.**

**Remélem rövidesen a mi országunk is ilyen lesz!!!!**

**TEHÁT A PÁLYÁZATOK AMIKBEN ÉRDEKELTEK VAGYUNK JELENLEG IS:**

<b>TÁMOP 3.2.3</b>	<b>TIT</b>	<b>20 millió körül</b>
<b>Nevelők képzése, nyelvtanfolyamok, számítógépes tanfolyamok tanulóknak, nevelőknek, lakosságnak, Oktatási nevelési problémák és kezelése, tanfolyam szülőknak, kompetencia, készség-, képességfejlesztő programok(matek, magyar szakkörök és táborok....)</b>		
<b>TÁMOP 3.2.11</b>	<b>TIT</b>	<b>5 millió</b>
<b>Nevelési-oktatási intézmények tanórai, tanórán kívüli és szabadidős tevékenységeinek támogatása. Angol szakkör, német szakkör, történelmi filmklub, egészség és körny, védelmi szakkör, néptánc, dráma szakkör, dalra hívó szakkör, mesemondó tábor</b>		
<b>TÁMOP 3.2.3</b>	<b>Kecskeméti Kulturális és Konferencia Központ</b>	<b>?????</b>

<b>Építő közösségek</b>		
<b>TIOP 1.1.1 09/1</b>		<b>20 millió</b>
<b>A pedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztése</b>		
<b>Laptop program</b>		
<b>TIOP 1.1.1 07/1</b>		<b>20 millió</b>
<b>A pedagógiai, módszertani reformot támogató informatikai infrastruktúra fejlesztése</b>		
<b>Digitális eszközök</b>		
<b>TÁMOP 3.1.4</b>		<b>32 millió</b>
<b>Kompetencia alapú oktatás, egyenlő hozzáférés - Innovatív intézményekben</b>		
<b>TÁMOP 3.2.3</b>	<b>Megyei Könyvtár</b>	
<b>Olvassunk és játszunk együtt!</b>	Táltos próba- kisiskolások megyei mesevetélkedője Irodalom-birodalom—Ebben a programban a tanév során rendszeresen játékos olvasásnépszerűsítő, ismeretterjesztő foglalkozásokat tartunk, író-olvasó találkozókat szervezünk könyvtári szolgáltató helyünkön.	
<b>KAB-ME-10/IP</b>	Drog prevenciók pályázat a RÉV Szenvédélybeteg-segítő Szolgálattal 2 millió ft; foglalkozások pl osztályfőnöki órák ezen kívül eszközök	

#### **Feladatok:**

- említettem ,hogy felemás a kompetencia mérésünk, de még nem kerültünk rossz helyzetbe.
- A továbbtanulási mutatóink nagyon jók, az átlagosnál magasabbak a pontszámaink, így a felvételik is jól sikerültek.
- A hátralévő nagy programjaink a gyermeknap, a ballagás és a tanévzáró ezeket megmozgató programok.

A nyáron a Tornacsarnok tetőszerkezetét szeretnénk helyre hozni, ami nem lesz kis feladat.

Ezen kívül még igen sok tennivalónk van a Támop pályázat szakmai és pénzügyi elszámolásával is.

2010-05.-30

Dolog Ernő sk.

2009-2010			
Országos verseny			
Himnusz mondó verseny Lakiteleken döntőbe jutott		Fodor Vivien 8.o.	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Regionális Sántha György szavalóverseny Kecskemét	7.	Fodor Vivien 8.o.	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Megyei döntők eredményei			
Az OKM által kiírt Simonyi helyesírási versenyen	7.	Sallai Mária 8.o.	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Herman Ottó biológia verseny megyei	8.	Galló Kamilla	Felkészítő tanár: Vörösne Kerekes Vanda
Hevessy György kémia verseny megyei	10.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Vörösne Kerekes Vanda
Zrínyi matematika verseny Megyei	16.	Juhász Péter 4.o.	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Városi, körzeti versenyek eredményei			
Alafokú diákolimpia városi	2.	7-8.osztályos lány kézilabda csapat	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Körzeti matematika verseny Orgovány	2.	Juhász Péter	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Körzeti helyesírási verseny Jakabszállás	2.	Juhász Péter	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Körzeti helyesírási verseny Jakabszállás	3.	Minkó Tibor	Felkészítő tanár. Mészáros Melinda
Körzeti helyesírási verseny Jakabszállás	3.	4.osztályos csapat	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina és Veszeliné Révész Magdolna
Körzeti matematika verseny Fülöpjakab	2.	Juhász Péter	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Körzeti matematika verseny Fülöpjakab	2.	Szabó Imre	Felkészítő tanár: Makányne Átrok Anikó
Körzeti matematika verseny Fülöpjakab	2.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Makányne Átrok Anikó
Felső matematika verseny Ballószög	1.	Szabó Máté 5.o.	Felkészítő tanár: Bicskei István
Felső matematika verseny Ballószög	2.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Popovics Teréz
Felső matematika verseny Ballószög	2.	Mészáros Jenő	Felkészítő tanár: Popovics Teréz
Felső nyárlőrinci matematika verseny	1.	Szabó Máté	Felkészítő tanár. Bicskei István
Felső nyárlőrinci matematika	2.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Átrok Anikó
Felső nyárlőrinci matematika verseny	2.	Mészáros Jenő	Felkészítő tanár: Átrok Anikó
Felső nyárlőrinci magyar verseny	2.	Sallai Mária	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Felső nyárlőrinci magyar verseny	2.	Sallai Mária SZABÓ IMOLA	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella

## Előterjesztés

Jakabszállás Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2010. június 1-én tartandó ülésére.

**Tárgy:** Lenin utca mögötti új telek osztás utcáinak elnevezése.

	„A”	„B”	„C”
0152/312. hrsz. (54.sz. útról bejövő)	Kölcsey F.	Juhar	Ifjúság
0152/431. hrsz. (Kun u. folytatása)	Kun B.	Akácfa	Tavaszmező
0152/330. hrsz.	Gárdonyi G.	Nyírfa	Alkotás
0152/331. hrsz.	Radnóti M.	Platán	Kertész
0152/347. hrsz.	Katona J.	Tölgyfa	Március 15.
0152/364. hrsz.	Móricz Zs.	Szilfa	Szüret
0152/382. hrsz.	Móra F.	Diófa	Szőlő
0152/420. hrsz.	Széchenyi I.	Hársfa	Alkony

Választható még: Búzavirág, Páfrány, Mikszáth K., Alkotmány  
Bármely változat és vegyes megoldás is elképzelhető.

A Platán utca - páros oldala 2-20. házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala 1-15. házsámokat tartalmazza.

Egyidejűleg a 0152/332. hrsz-ú ingatlan címe IV. körzet 3-ról Platán u.  
1. számra változik.

A Tölgyfa utca - páros oldala 2-14. házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala 1-15. házsámokat tartalmazza.

A Szilfa utca - páros oldala 2-16. házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala 1-13. házsámokat tartalmazza.

A Diófa utca - páros oldala 2-14. házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala 1-13. házsámokat tartalmazza.

Az Akácfa utca - páros oldala 2-14. házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala jelenleg nincs.

A Nyírfa utca - páros oldala 2-12 házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala 1-19. házsámokat tartalmazza.

A Hársfa utca - páros oldala 2-20. házsámokat tartalmazza.

- páratlan oldala 1-19. házsámokat tartalmazza.

Jakabszállás, 2010. május 28.

  
Szabó Mihály  
polgármester

2009-2010			
Országos verseny			
Himnusz mondó verseny Lakiteleken döntőbe jutott		Fodor Vivien 8.o.	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Regionális Sántha György szavalóverseny Kecskemét	7.	Fodor Vivien 8.o.	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Megyei döntők eredményei			
Az OKM által kiírt Simonyi helyesírási versenyen	7.	Sallai Mária 8.o.	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Herman Ottó biológia verseny megyei	8.	Galló Kamilla	Felkészítő tanár: Vörösne Kerekes Vanda
Hevessy György kémia verseny megyei	10.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Vörösne Kerekes Vanda
Zrínyi matematika verseny Megyei	16.	Juhász Péter 4.o.	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Városi, körzeti versenyek eredményei			
Alafokú diákolimpia városi	2.	7-8.osztályos lány kézilabda csapat	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Körzeti matematika verseny Orgovány	2.	Juhász Péter	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Körzeti helyesírási verseny Jakabszállás	2.	Juhász Péter	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Körzeti helyesírási verseny Jakabszállás	3.	Minkó Tibor	Felkészítő tanár: Mészáros Melinda
Körzeti helyesírási verseny Jakabszállás	3.	4.osztályos csapat	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina és Veszeliné Révész Magdolna
Körzeti matematika verseny Fülöpjakab	2.	Juhász Péter	Felkészítő tanár: Kócsó Krisztina
Körzeti matematika verseny Fülöpjakab	2.	Szabó Imre	Felkészítő tanár: Makányné Átrok Anikó
Körzeti matematika verseny Fülöpjakab	2.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Makányné Átrok Anikó
Felső matematika verseny Ballószög	1.	Szabó Máté 5.o.	Felkészítő tanár: Bicskei István
Felső matematika verseny Ballószög	2.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Popovics Teréz
Felső matematika verseny Ballószög	2.	Mészáros Jenő	Felkészítő tanár: Popovics Teréz
Felső nyárlőrinci matematika verseny	1.	Szabó Máté	Felkészítő tanár: Bicskei István
Felső nyárlőrinci matematika	2.	Szabó Krisztián	Felkészítő tanár: Átrok Anikó
Felső nyárlőrinci matematika verseny	2.	Mészáros Jenő	Felkészítő tanár: Átrok Anikó
Felső nyárlőrinci magyar verseny	2.	Sallai Mária	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella
Felső nyárlőrinci magyar verseny	2.	Sallai Mária SZABÓ IMOLA	Felkészítő tanár: Dologné Kovács Izabella

Fülöpjakabi természetvédelmi vetélkedő	1.	Jakabszállási Általános Iskola	Felkészítő tanár: Vörösne Kerekes Vanda
<b>Kompetencia mérés</b>			
8.o szövegértés		Jakabszállás: 530	Országos átlag: 502
8.o. matematika		Jakabszállás: 509	Országos átlag: 484
<b>Táborok</b>			
<b>Tiszakécske úszásoktatás</b> Július 27 – augusztus 1. Tiszakécske Thermál strand 50 fő fölött			
<b>Fertő-tó kerékpártúra</b> július 21-25 ( Hegykő (1) – Podersdorf (1)–Rust ( 2 éjszaka) 40 fő fölött			
<b>Kézilabda eredmények Jakabszállási Általános Iskola</b>			
Nyárlőrinci kupa	1.	7-8.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Alapfokú diákolimpaia Dunavecse	2.	7-8.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Tavaszi Kupa	1.	7-8.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Bócsai iskolai kupa	2.	7-8.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Tavaszi Kupa	2.	5-6.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Szentkirály	1.	3-4.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
Tavaszi kupa	3.	3-4.o. lány	Felkészítő tanár: dr. Zsoldosné Lukács Erzsébet
<b>Labdarúgás eredmények Jakabszállási Általános Iskola</b>			
MGYLSZ Hetényegyháza	2.	1-2. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Bugac	3.	1-2. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Húsos Kupa	3.	1-2. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Diákolimpia Városi selejtező	1.	1-2. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Diákolimpia Városi döntő	3.	1-2. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
MGYLSZ Hetényegyháza	2.	3-4. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Húsos Kupa	2.	3-4. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Bugac	1.	3-4. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Diákolimpia Városi selejtező	3.	3-4. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Jászszentlászló	2.	3-4. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Lakitelek Buzanszki Emlékt.	3.	3-4. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Ágasegyháza	3.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
MGYLSZ Hetényegyháza	2.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Bugac	1.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
MGYLSZ Hetényegyháza	1.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Diákolimpia Városi selejtező	1.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Diákolimpia Városi döntő	2.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Tavaszi Kupa	3.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
MGYLSZ megyei döntő	4.	5-6. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Kunszentmiklós	2.	7-8. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Teremfoci Diákolimpia városi selejtező	3.	7-8. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Bugac	1.	7-8. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Alapfokú diákolimpia selejtező	2.	7-8. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Lakitelek Buzanszki emléktor.	4.	7-8. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos
Tavaszi Kupa	3.	7-8. o. fiú	Felkészítő. Bertus Lajos